

朱立倫：培育年輕人 重奪藍天

國民黨將成立地方智庫 了解基層需求

香港文匯報訊 據中通社報道，參選中國國民黨主席的新北市長朱立倫昨日南下嘉義爭取支持。他表示，要好好培育年輕人，讓國民黨成為屬於青年世代的新政黨，成為人才庫，相信總有一天「綠地」都會變「藍天」。朱立倫說：「不怕選舉失敗，最怕沒人才」，今後要培育年輕人，讓年輕人成為國民黨希望。

國民黨主席補選17日舉行，唯一候選人朱立倫近日展開了密集的政見發表會行程，昨日他到嘉義、雲林說明參選政見，獲上千名黨員到場支持。朱立倫此前表示，過去幾年來國民黨有些錯誤政策與不適當的作法，失去了創黨精神，也讓民眾離國民黨越來越遠，接受這樣沉痛的結果的同時，要找回創黨精神、和人民站在一起，就是現今最重要的任務。

「要和民眾站在一起」

面對「九合一」敗選，朱立倫昨日在政見會上強調，雖然國民黨敗選，但「可以失望，不可以失志」、「可以被打敗，但絕對不會被打散！」他相信只要肯打拚、用心經營，特別是要有決心培育年輕人，讓年輕人成為國民黨的希望，終有一天「綠地」會變成「藍天」，可以贏回政權。

朱立倫表示，國民黨未來要重新站起來，就要改變，國民黨和民眾站在一起，民眾就會給國民黨新的機會，國民黨的未來不是在黨中央，不是靠黨主席，靠的是全體黨員和基層，這樣才有未來，並強調民眾需要的就是國民黨需要的，基層心聲才是國民黨的政策，未來一定要堅持。

朱立倫提出，國民黨改革要成立地方智庫，過去國民黨智庫太多卸任官員或教授，未來要找做過村里長、代表、鄉鎮市長、「立委」、縣市長的人，這些人真正



朱立倫(中)在政見說明會上，受到黨員熱烈歡迎。

了解地方需求、能提出正確政策，如此法案才會和民眾脫節。他強調，「只有從基層做起，重新培養並建立人才庫，國民黨才有希望、未來」。

朱立倫並指出，黨產要用最開放、公開、透明的態度處理，不要再讓黨產成為包袱，「只要有任何不當黨產，當然也要歸零」。國民黨會好好運用所有合法黨產，栽培年輕人。朱立倫表示，當今經濟體系失靈，過去相信自由市場與市場經濟，然而全球化造成富者恒富、窮者恒窮，因此國民黨要與人民站在一起，堅持公平正義的經濟政策。

兩岸月內共商區域經合

香港文匯報訊 雖然「九合一」選舉國民黨大敗，但馬英九推動兩岸政策的方針並未停止。據《聯合報》報道，陸委會與國台辦已在緊密聯繫，準備首次商討「共同參與區域經濟整合共同研究」。據指出，這個月內磋商可望正式登場。

去年11月北京APEC後，國台辦主任張志軍與台灣陸委會主委王郁琦的第三次「張王會」達成六項共識，其中最受矚目的就是兩岸將盡速啟動「兩岸經濟合作及雙方共同參與區域經濟整合共同研究」的準備工作；國台辦與陸委會負責「共同研究」，其後再由雙方的經貿部門接手。

據悉，「共同參與區域經濟整合」主要是指RCEP(區域全面經濟夥伴協定)。RCEP目前只進行了幾個回合的談判，去年8月在緬甸的會議，參與的16個國家及地區無法針對關稅減免的範圍達成共識，因此談判進度略微延擱，但參與者仍依既有計劃，設定今年底完成談判；因此台灣若加入，以其既有的規劃，只剩一年不到的時間可以談判。

台方強調兩岸貿易未失衡

另據中新社報道，針對有觀點認為兩岸貿易處於失衡狀態，台灣「經濟部」昨日對此否認指，基於歷年貿易兩岸數據分析，近年來兩岸貿易佔台灣對外貿易比重在20%至22%之間，比重沒有擴大。儘管兩岸經濟規模懸殊，但兩岸貿易並未失衡。

難忍「不學好」 父砍八刀殺子



陳姓疑兇被警方依殺人罪逮捕。被殺害的26歲網上圖片兒子。

香港文匯報訊 據中央社報道，台北市士林區一名患有精神障礙的51歲陳姓男子，疑因與26歲兒子長期失和，昨日凌晨爭吵時，持水果刀砍殺兒子8刀致其送醫不治。

陳男長期與兒子不合，兩人經常吵架，兒子也有槍砲、傷害前科。昨日凌晨2時許，父子又因為細故爭吵，兒子避開父親與朋友到地下室聊天，但陳父手持水果刀闖入砍向兒子，造成兒子胸腹4刀、背部1刀、雙手3刀等共8處刀傷，因失血過多，送醫不治。警方表示，陳父犯案後與妻子一同被帶回警局，警詢期間情緒不穩，不斷放聲大哭。他表示，因為再也受不了兒子「不學好」，所以下手殺人。檢警將進一步調查殺子原因。

扁保外就醫案今公布結果



陳水扁(中)最快今日下午出獄，將回到高雄家中養病。

香港文匯報訊 據中通社報道，針對前「總統」陳水扁的保外就醫案，台灣「法務部」昨日表示，今日上午9時由「法務部」矯正署長等10人開會審核，預計中午有答案。「法務部政務次長」陳明堂表示，即使決定放人，都有後續工作要處理。陳水扁涉及龍潭購地收賄等案遭判刑，共應執行20年刑期，至今已服刑6年多。

電子公文防塞車延宕

外界原本預期陳水扁去年底前可獲保外就醫，但因元旦連假「公文塞車」而延宕。陳明堂4日表示，若「矯正署」核准扁出獄，將以電子公文或傳真方式，把結果通知台中監獄和台中地檢署，方便扁家辦理交保等出獄手續。

「矯正署」官員指出，根據保外就醫慣例，如准扁保外就醫，中監會以書面告知扁出獄後行為應遵循的法律條文，再口頭告訴扁，哪些事不能做，但禁止事項不可能鉅細靡遺說清楚，簡單來說，就是「生病的人應要有生病的樣子，保外就醫的收容人，不能有引起社會爭議的言行」。

民進黨「立法院」黨團總召集人柯建銘曾致電獄方詢問，得悉陳水扁如果保外就醫，離開監獄時可與守候民眾打招呼互動。扁子陳致中昨日在臉書(Facebook)貼文稱，「這4天其實跟4年一樣久」。他說，這幾天陳水扁壓力較大，他姊姊和他輪流帶陳水扁外孫與孫女去中監探視。陳水扁看到孫子們，心情較開心。他請陳水扁保持平常心，希望今天有好消息。

百印度人獻愛心 捐血救浙少女

「人與人之間，都要相互幫助。」一年多前，76名浙江紹興人為當地一名印度商人捐血救命。如今，紹興12歲女孩韋柳佳患上白血病急需血小板，逾百名在紹興經商、工作的印度人近日相約一起為韋柳佳捐血，他們紛紛捋起袖子，送上跨越國族的善與愛。

■本報記者 俞畫 紹興報道

紹興柯橋，輕紡生意名滿天下，吸引了不少印度人前往經商、工作。2013年5月，有位在紹興的印度人突患重病，急需捐血治療。為了挽救這個生命，浙江省血液中心和紹興市中心血站發起義務捐血活動，76位柯橋人走上了捐血車。

「人與人之間 要相互幫助」

韋柳佳2014年底被浙江省兒童醫院確診為急性淋巴細胞白血病。據主治醫生介紹，女孩病情尚屬於早中期，可以通過化療及輸血來治療，但是需要兩三年時間，其間必須保證血液的供應。韋柳佳得白血病經學校老師網上發布，很快就被印度人尼拉傑看到。尼拉傑聯繫上了女孩父親，不但組織十多個印度同胞跑到杭州獻血，還專門印製了一批宣傳海報，在柯橋每個有印度人的地方張貼。短短幾天，在尼拉傑的聯繫下，就有110名在紹興經商、工作的印度人預約要為韋柳佳獻血。

尼拉傑說，此前76位柯橋市民為當地工作的印度人捐血讓他深深感動。「現在在中國女孩需要幫助，我們當然也要為她做些事情，只要女孩需要，我們會把愛心護航行動繼續下去。」

當日上午9點05分，當地的愛心獻血屋開門才5分鐘，150平方米的屋內已經人頭攢動，百多名在柯橋經商、工作的印度人，都為素不相識的韋柳佳生命護航。印度兄弟倆SUNITA和RAMANI是第一批獻血者，兩人雖然是第一次獻血，但都毫不猶豫地填下各獻400毫升的獻血意願。「人與人之間，都要相互幫助。」姐姐SUNITA說，得知小女孩的不幸遭遇，他們很難過，希望通過獻血幫助她。

一位住在浙江的印度人為中國女孩捐血。

捐血室擠滿百多名印度人。

荒漠貓咬死百家禽

罕見的國家二級保護動物荒漠貓，近日飢餓竄入甘肅武威市某村覓食，咬死村裡100多隻雞，荒漠貓亦因此被當地村民擒獲。荒漠貓的體形比普通貓大，身形粗壯四肢較短，全身沙黃色間有白色的花紋，爪子鋒利尾巴粗而長。見到生人時會吡着牙，會發出沉悶的吼叫聲。

流竄山林 飢餓致營養不良

村民柳全德說，日前他察看自家雞舍時，發現7隻雞伏屍其中，生氣的他抓住闖入的「貓」並關進鐵籠。後來村委會將其交由甘肅瀕危動物保護中心處置。

據介紹，荒漠貓一般分佈在四川、青海、甘肅、寧夏和陝西等地，數量稀少但生存能力強，不畏氣候惡劣，荒漠貓可隨時在荒漠、山林邊緣、高山灌叢和高山草甸地帶安家生活。甘肅瀕危動物保護中心業務科趙科長表示，這隻荒漠貓估計流竄至古浪的山裡，並在山裡生活了很長一段時間，後由於飢餓外出覓食，跑至當地村民家中。目前牠由於營養不良致體質較弱，瀕危動物保護中心可能要圈養一段時間，再研究妥善安置。



荒漠貓體形比普通貓大，數量稀少但生存能力強。

《蘭州晚報》

水落石出



受上游來水減少和久旱少雨影響，中國第一大淡水湖鄱陽湖逼近極枯水位，江西省星子縣標榜性景觀落星墩「水落石出」，豐水期需要渡船才能前往觀景台，現在步行就可以到達。小圖為落星墩枯水前。

上海擬為筷箸習俗申遺



中國用筷歷史至少3,000多年，有著獨特的禮儀和習俗。

筷子對於中國人再熟悉不過，但筷箸文化在現代生活中被忽視已久。為了喚醒人們對筷箸文化的重視，上海筷箸文化促進會計劃在2015年將筷箸習俗申請為上海市非物質文化遺產加以保護。

上海的筷箸文化源遠流長。早在唐代，上海城隍廟一帶生產的筷子名聲遠揚，銷售高檔的象牙筷、烏木筷、銀筷等。開埠以後，中國第一條機械化的筷子生產線就誕生在上海。提供中南海、釣魚台國賓館的筷子都是上海生產，並

且作為國家禮品送給外國友人。在上海民間信仰裡，筷子是有神靈的，每年臘月底祭灶、祭祖時，要放置碗筷，在筷籠邊貼符咒「筷子神」。

三千年歷史 18億人使用

據上海民間民俗藏筷館的館長藍翔介紹，中國有文獻記載的用筷歷史至少有3000多年。3000年來，一日三餐筷不離手，筷子形成了獨特的禮儀和習俗。婚慶中成雙成對的筷子寓意快生貴子、快快樂樂等，還有諸如不能

長短不齊、不能將筷子插在飯頭上等許多忌諱。

上海社會科學院東亞文化研究中心副秘書長蔡豐明認為，目前全世界至少有18億以上的人使用筷子，日本、韓國、朝鮮、越南等國的用筷習俗皆由中國傳入。一些學者甚至將「東亞文化圈」形象地稱為「筷子文化圈」。蔡豐明指出，重新認識筷箸習俗的文化價值，對弘揚中國傳統文化、建設社會主義精神文明都很有意義。

《遼寧日報》

山東女食化妝品減壓

山東泰安女子小趙(化名)近日染上吃化妝品的怪癖，一次吃5勺，吃的時候精神非常高漲。經醫生診斷，這是一種精神壓力過大導致的異食癖。小趙的母親擔心地說，小趙此前不吃飯、不說話，不出門，而偏偏在家裡吃化妝品，一次就吃五勺，她懷疑女兒不是幹傭銷就是吸毒導致的。主任醫師指出，來的時候問小趙什麼都不說，基本上什麼都不能做，經過兩個月治療後，現在基本上都恢復正常了。小趙康復出院後迫不及待想回家，她想趕緊回去找個工作，掙錢補貼家用讓爹媽過上好日子。

齊魯網